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Episcopul vicar Vasile Someșanul a împlinit 70 ani

Preasfințitul Părinte Vasile Someşanul, Episcop vicar al Arhiepiscopiei Clujului, a 
împlinit duminică, 30 decembrie 2018, vârsta de 70 ani. Cu această ocazie, 
Patriarhul României i-a transmis un mesaj de felicitare.

Episcopul vicar Vasile Someșanul – biografie

Preasfinţia Sa a văzut lumina zilei în 30 decembrie 1948, în oraşul Cluj, din părinţii 
Constantin şi Rozalia Flueraş, muncitori, familie ce îşi avea „rădăcini adânci” în 
satul Mănăştur (azi cartierul clujean cu acelaşi nume – Mănăştur).

A urmat şcoala generală în Mănăştur (1955-1962), Şcoala profesională „16 
Februarie” din Cluj (1962-1965), la absolvirea ei angajându-se la Uzina „16 
februarie”. În paralel a urmat cursurile serale la Liceul Nr. 12 din Cluj (1965-1971), 
unde a obţinut şi bacalaureatul.

În anul 1972 s-a înscris la Institutul Teologic de grad Universitar din Sibiu (1972-
1976), unde în 1976 a obţinut şi licenţă în Teologie, cu lucrarea: „Probleme sociale 



în scrierile Părinţilor Capadochieni”, la catedră de Bizantinologie, sub îndrumarea 
Pr. Prof. Dr. Teodor Bodogae.

În 27 noiembrie 1976 a fost hirotonit preot celib pe seama Parohiei Tureni, 
Protopopiatul Turda, jud. Cluj, de către Preasfinţitul Părinte Episcop vicar Justinian 
Chira Maramureşanul. La scurtă vreme a fost detaşat (la 1 ianuarie 1977) ca preot 
slujitor la Parohia „Sfinţii Apostoli Petru şi Pavel”, din cartierul Grigorescu, 
Municipiul Cluj-Napoca.

După alte câteva luni (în august 1977) a fost numit preot slujitor la Parohia „Sfinţii 
Apostoli Petru şi Pavel” cartierul Mănăştur, din Municipiul Cluj-Napoca. Pentru 
activitate misionar-pastorală deosebită Arhiepiscopul Teofil Herineanu i-a acordat 
distincţia bisericească de „iconom” (în anul 1987).

În anul universitar 1990-1991 a fost şi duhovnic-asistent la Institutul Teologic 
Ortodox de grad Universitar din Cluj-Napoca (azi Facultatea de Teologie Ortodoxă), 
fiind un preot model pentru studenţii teologi. La 25 martie 1995 (de Bună Vestire) a 
fost tuns în monahism la mănăstirea „Sfântul Ioan Botezătorul” din Alba-Iulia.

Că monah a „îndeplinit ascultarea de stareţ”, la Mănăstirea Nicula, din 1 octombrie 
1991 – februarie 1994. S-a impus în faţa obştii mănăstireşti prin bunătate, 
înţelepciune, răbdare şi exemplu personal.

În februarie 1994, Înaltpreasfinţitul Părinte Arhiepiscop Bartolomeu l-a numit 
Eclesiarh al Catedralei Arhiepiscopale din Cluj-Napoca şi exarh al mănăstirilor din 
Eparhia Vadului, Feleacului şi Clujului; a fost hirotesit apoi şi în rangul de 
arhimandrit.

În urma propunerii Înaltpreasfinţitului Părinte Arhiepiscop Bartolomeu, din vara 
anului 1998 a fost numit Episcop vicar al Eparhiei Clujului şi hirotonit întru arhiereu 
în 15 august 1998, la Mănăstirea Nicula.

Mesajul Preafericitului Părinte Daniel, Patriarhul Bisericii 
Ortodoxe Române, la aniversarea a 70 de ani de viaţă a 
Preasfinţitului Părinte Vasile Someşanul, Episcop Vicar al 
Arhiepiscopiei Vadului, Feleacului şi Clujului, 30 decembrie 
2018:

Un ierarh evlavios, harnic şi răbdător

Mărturisitor și slujitor al Evangheliei iubirii milostive a lui Hristos Domnul, 



Preasfințitul Părinte Vasile Someşanul, Episcop Vicar al Arhiepiscopiei Vadului 
Feleacului şi Clujului, care împlinește anul acesta 70 de ani de frumoasă şi rodnică 
viețuire, se remarcă între ierarhii Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe Române ca 
un păstor înţelept şi milostiv, iubitor de pace şi comuniune.

Cu multă osteneală şi zel misionar, în cei 20 de ani de slujire ca Episcop Vicar al 
Eparhiei Clujului, Preasfințitul Părinte Episcop Vasile a desfăşurat o neobosită şi 
intensă lucrare pastorală, punând în lumină bogăţia rodirii spirituale în viaţa şi 
activitatea sa.

Prin dragostea sa faţă de credinţa şi tradiţia Bisericii, prin bunătatea și dărnicia sa 
părintească, exprimate adeseori atât faţă de clerici, cât şi de credincioşii păstoriţi, 
Preasfinţitul Părinte Vasile Someşanul răspândeşte în jurul său lumină şi bunătate, 
prin înmulţirea faptelor izvorâte din credinţa lucrătoare prin iubire.

Cunoscând râvna sa misionară şi pastorală, dăruirea sa jertfelnică pentru Biserică, 
astăzi, la ceas aniversar, aducem mulţumire lui Dumnezeu pentru darurile 
revărsate asupra persoanei Preasfinţitului Părinte Vasile Someşanul, Episcop Vicar 
al Arhiepiscopiei Vadului Feleacului şi Clujului, pentru modul în care a înmulțit 
darurile primite de la Dumnezeu, lucrând „cu timp şi fără timp”, îmbinând viața 
spirituală cu slujirea socială.

Ne rugăm Mântuitorului Iisus Hristos, „Păstorul Cel Bun” (Ioan 10, 11) şi „Arhiereul 
mărturisirii noastre” (Evrei 3, 1) să-i dăruiască în continuare aceeaşi dragoste şi 
aceeaşi râvnă sfântă pentru Biserică şi Neam, cu sănătate şi fericire, pace şi 
bucurie!

Întru mulţi şi fericiţi ani, Preasfinţite Părinte Vasile Someşanul!

† Daniel

Patriarhul Bisericii Ortodoxe Române
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